

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持

中共中央、国务院9日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2014年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、中国工程物理研究院高级科学顾问于敏颁发奖励证书，并同他热情握手，表示祝贺。随后，习近平等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者表示崇高敬意和诚挚问候，向参与中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出，创新是中华民族生生不息的秉性、发展进步的动力，人民是创新的主体。我国现代化建设正处于关键时期，经济发展进入新常态，要保持中高速增长、向中高端水平迈进，必须依靠创新支撑。国家繁荣发展的新动能，就蕴涵于万众创新的伟力之中。我们将坚定不移地走创新驱动发展之路，进一步解放思想，解放和发展社会生产力、激发和增强社会创造力，促进社会公平正义，使人人皆可创新、创新惠及人人，在全社会兴起万众创新的热潮，使中华大地处处充满无限生机和创造活力。

李克强强调，改革是推动创新的重要动力。要通过全面深化改革，破除一切束缚创新的桎梏，让各类主体的创造潜能充分激发、释放出来。要加快完善激励和保护创新的制度体系，严格有效保护知识产权，用法治保障创新的权益。要完善引导企业创

新的市场体系，构建企业主导的协同创新机制，政府要从主导科技资源配置向注重市场监管、平台建设、政策普惠转变。要更加注重原始创新能力，强化基础研究，实现原始创新与再创新、集成创新融合迸发。

李克强指出，创新引领国家和民族发展的未来。必须把提升人力素质放在优先位置，大力培养创新型人才。要改革人才评价体系，把更多资源投入到“人”身上而不是“物”上面，海纳百川、不拘一格用人才。要破除论资排辈、头衔崇拜，敢于让青年人挑大梁、出头彩。要营造鼓励探索、宽容失败和尊重个性、尊重创造的环境，使创新成为一种价值导向、一种生活方式、一种时代气息，形成浓郁的创新文化氛围。加快建设创新型国家，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在主持大会时说，党中央、国务院隆重奖励在我国科学技术事业发展中作出杰出贡献的科技工作者，充分体现了党和国家对我国科学技术事业的高度重视和对广大科技工作者的亲切关怀。希望广大科技工作者以获奖者为榜样，胸怀报国为民的理想追求，牢固树立敢为天下先的志向和信心，带动全社会创新创业的热潮，在攻坚克难中追求卓越，努力创造出无愧于时代的业绩，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2014年度国家科学技术奖励的决定》。

国家科学技术进步奖特等奖获得者、“天河一号”高效能计算机系统项目第一完成人、国防科技大学计算机学院院长廖湘科代表全体获奖人员发言。

奖励大会开始前，习近平等党和



国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表。

出席大会的领导同志还有：刘奇葆、许其亮、赵乐际、栗战书、杨晶、陈竺、万钢。

中央和国家机关及军队有关方面负责同志，国家科技教育领导小组成员，国家科学技术奖励委员会委员和首都科技界代表等共约3300人出席大会。

2014年度国家科学技术奖励共授奖318项成果，8位科技专家和1个外国组织。其中，国家最高科学技术奖1人；国家自然科学奖46项，其中一等奖1项、二等奖45项；国家技术发明奖70项，其中一等奖3项、二等奖67项；国家科学技术进步奖202项，其中特等奖3项、一等奖26项、二等奖173项；授予7名外籍科学家和1个外国组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

(据新华网)



最离奇病假

休了长达24年

下岗没商量

印度一名公务员病假休了长达24年，终遭解雇。印度城市发展部8日发表声明说，这名公务员名为A·K·维尔马，上世纪80年代进入中央公共工程局工作，担任助理工程师一职。从1990年起，维尔马就以患病为由开始休假，一休就是24年。这期间，他的上司屡次要求他回去上班，均遭拒绝。城市发展部长文卡亚·奈杜最终要求解雇维尔马，以精减人员。

近年来，印度庞大的公务员队伍被指贪腐普遍、规章繁复以及效率低下，成为拖累经济增长的因素之一。总理莫迪上任后提出一系列政策，以期改变现状。

(据新华社)

最山寨假币

英国假币像废纸

商店竟糊涂收下

据英国《镜报》报道，英国却有一名男子，他制造的假币根本与废纸没有区别，却被一个特许烟酒店当成真币收了。

接警的警察称：“这是我从警以来，见过最假的假币了。”他表示，本来并不想嘲笑这名店主，但当时在场的警员都笑得前仰后合。报道还称，这并不是一起个案。随后又有市民向警方表示，在该市一间酒吧的地上发现一张20英镑纸币，捡起来后发现也是上述手法制造的。这名市民表示，这张假币从远处看就跟真的一样，但是走近便可一眼分辨出真假。

(据新华社)

欧委会举行悼念巴黎恐怖袭击遇难者活动



1月9日，在法国斯特拉斯堡，悼念者手拿写着“我是沙尔利”的标语参加活动。当日，欧洲委员会在法国斯特拉斯堡欧委会大厦前举行活动，悼念《沙尔利周刊》恐怖袭击事件的遇难者。

新华社 卢苏燕 摄